

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

Año X.—Núm. 826

Director Gerente: Federico Lafuente.

Toledo 5 de Marzo de 1908

Diccionario administrativo.

OBRA NUEVA

La más útil y práctica de todas las de su clase.

El fin, seguido en esta publicación, no es otro que el de suplir la falta de un diccionario completo y con toda la legislación vigente administrativa, imprescindible en los Ayuntamientos y Juzgados municipales, y tan necesario á todos los funcionarios de la Administración activa, como á los Abogados, políticos, Médicos, Farmacéuticos, comerciantes, etc., etc.

Cada cuaderno de 32 páginas, una peseta. Toda la obra constará, cuando más, de cuatro tomos de 600 páginas cada uno; la venta, por tomos y por cuadernos.

Se suscribe en casa del Representante en Toledo, D. Claudio Alvarez Uceda, Callejón de San José, núm. 8.

Hotel Imperial y Restaurant

Alcázar, 7, Toledo.

Diploma de honor por su gran servicio

de mesa y ser el preferido por los viajeros.

El dueño de este acreditado Establecimiento, GUILLERMO LÓPEZ, tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que acaba de terminar las obras de reforma, tanto en el gran comedor, como en el mobiliario de los cuartos, pudiendo asegurar queda á la altura de los primeros de su clase.

DE TOLEDO

LA MENDICIDAD

La recogida de mendigos en las calles de Madrid, recogida que se lleva con todo rigor en la coronada villa, ha despertado, sin duda, en nuestras Autoridades, recuerdo de anteriores disposiciones, encaminadas al mismo fin.

Pero no hay que confundir los términos, ni hay que exagerar las cosas: entre Madrid y Toledo, en este y otros particulares, no hay comparación posible.

Madrid tiene á disposición de las Autoridades gubernativas grandes medios de acción y muchos elementos para dar efectividad á resoluciones de esta índole.

Toledo no está, desgraciadamente, en el mismo caso.

Para evitar de una manera resuelta y positiva la mendicidad en las calles, no son bastantes la buena voluntad y los bandos de buen Gobierno; lo primero que hace falta es presupuesto para manutención más ó menos transitoria, y albergue para los pobres á quienes haya de prohibirse implorar la caridad en la vía pública.

Algo, sin embargo, puede hacerse, y algo se ha hecho ya en algunas ocasiones.

Afortunadamente no ha sido el actual el año en que más han abundado los mendigos, ni aquellos grupos de obreros, más ó menos auténticos, pidiendo limosna, á veces, de manera muy expresiva, por alegar, ó ser cierto, que no hallaban trabajo.

Pero de todos modos, algo ha de hacerse para evitar en la calle un espectáculo siempre triste, y el acoso á los transeúntes, sin incurrir en la necesidad de privar á los pobres de algún medio de subsistencia de momento, cuando menos.

En este sentido, parécenos muy aceptables las disposiciones del bando del Alcalde, Sr. Benegas, no permitiendo que pidan limosna en las calles más pobres que los previamente autorizados, y haciendo salir para sus pueblos de sus procedencias, á los forasteros.

Ahora, lo mandado será ilusorio, si no se hace cumplir.

Hemos oído ayer que ya el Gobernador civil de la provincia, Sr. Marqués de la Fuensanta de Palma, tenía en proyecto allegar recursos,

preparar elementos que facilite la Junta Provincial de Caridad, de la iniciativa del mismo ilustrado prócer; y si ese caso llega, y el proyecto se realiza, y hay donde, al menos por una noche, puedan ser recogidos los mendigos forasteros, y autorizados los de la población que deban serlo, habrá que no disculpar la negligencia en el cumplimiento de lo acertadamente ordenado.

DESDE PARÍS

(De nuestro servicio especial.)

Exposición de cocina.—El rancho de los regimientos.—Proyectos y mejoras.—Pan de munición.—Reparto á las pobres.

Por iniciativa de Mr. Prosper Montagné, Jefe de cocina de la Sociedad Técnica de Alimentación, hemos podido apreciar estos días en París los progresos del arte culinario.

Cuando estaban á punto de ser destruidos por el azadón los jardines del «Cours-la-Reine», han servido para ofrecer digno alojamiento á un original concurso de utensilios y productos destinados á la alimentación del ejército francés.

Montagné viene dedicándose desde hace mucho tiempo al estudio de la cocina militar. Estos trabajos han revestido carácter oficial, por especialísimo encargo del Ministerio de la Guerra. En general, el rancho de los regimientos no es todo lo nutritivo y sustancioso que sería de desear, según las buenas disposiciones adoptadas por los respectivos Jefes. La primera base para cimentar una verdadera reforma debe consistir en la provisión de fondos. Pero la miserable cantidad de 55 céntimos de franco que el Estado concede para la alimentación de cada uno de los hombres sujetos al régimen del cuartel, permite pocos milagros, y por esto se pide sea aumentada aquella suma.

También se pondera lo conveniente que en cada cuerpo de la guarnición haya un maestro de cocina con el encargo de enseñar el oficio á los rancharos. Menos indispensable es la existencia de sastres y zapateros, porque mayor dificultad ofrece la profesión culinaria que el corte de una prenda de vestuario. Según frase de uno de los Coronales con mando de regimiento en esta capital, resulta cosa bastante ridícula que los soldados tengan profesor de esgrima, cuando ninguno de ellos ha de batirse en duelo, y en cambio no se les concede un maestro de cocina para que puedan comer ranchos bien condimentados.

Apesar de todo esto, no se puede negar algún que otro caso de notable progreso realizado en estos últimos tiempos.

Un Teniente hábil y experto dirige la cocina del regimiento núm. 76 de Infantería. Todas las mañanas concurre á los mercados para intervenir en las compras. Por la tarde pasa revista á las carnes y legumbres destinadas al consumo del siguiente día. De esta suerte los soldados pueden darse cuenta de las buenas condiciones del rancho.

Para estimular á los imitadores de estas particulares iniciativas, ha sido organizada la Exposición, obteniendo permiso del Ministerio de la Guerra para que todos los cuerpos de servicio en esta plaza ofrecieran muestras de sus ranchos. El día de prueba había de ser cautelosamente escogido sin conocimiento de los interesados. A decir verdad, ¿para qué tanto misterio? La Exposición no dura más que cinco días y los avarientos furrieles pueden salir de apuros resignándose á dar dos, tres ó cuatro ranchos regulares, hasta que les tocara el turno para exhibir el contenido de las marmitas. Un jurado, compuesto de Oficiales y paisanos peritos en el arte de cocina, ha de adjudicar los premios á los cocineros de mayores méritos, entregándoles relojes de oro ó de plata y gratificaciones de diez francos. A los Cuerpos respectivos se les concede una medalla conmemorativa.

Pero la Exposición extiende el campo de enseñanza para indicar mejoras y reformas aceptables. Hemos visto excelente colección de muestras de conservas alimenticias empleadas por las Administraciones militares de diversos ejércitos europeos. Allí estaban los sabrosos ejemplares de Bélgica, Holanda, Inglaterra, Suiza, Austria-Hungría é Italia. Notad bien que faltan las muestras de España y las de Alemania, pero tal vez la omisión tenga disculpa, porque ¡hay que guardar algunos secretos convenientes para la defensa de los respectivos territorios!

También se exhiben muestras de panes de munición á todos los ejércitos europeos. En medio del salón se han instalado un horno y los accesorios adecuados para preparar el rancho con todas las reglas del arte.

Finalmente, los organizadores de la Exposición culinaria, después de acumular un crecido acopio de comestibles, cuidan de que sean aprovechados con destino á la beneficencia pública.

No se dirá que resultan mal aplicados los progresos del arte de cocina.

IGNOTUS.

París y Marzo 1908.

Las Bodas de Oro del Cardenal.

La concurrencia de Comisiones y particulares que fueron ayer á felicitar á Su Eminencia el Cardenal Sancha por el cumplimiento de cincuenta años desde que cantó la primera Misa, llegó á ser tan extraordinaria, que apenas si podía transitarse en algunos momentos por las galerías del Palacio Arzobispal.

Han sido muchos, y muy valiosos algunos, los regalos recibidos por el Arzobispo de Toledo, y no cabrían en mucho espacio los nombres de las personas que por telégrafo, teléfono y verbalmente, han dado el parabién á su Eminencia por el largo tiempo de sus servicios sacerdotales.

En automóvil llegaron ayer por la mañana los Marqueses de Comillas y el ex Alcalde de Madrid Sr. Sánchez Toca, y otras varias ilustres personalidades llegaron también en los trenes de la mañana procedentes de Madrid.

Al hablar de nombres, debemos hacer una rectificación, aunque la inexactitud de la cita no fué culpa nuestra, sino de quien, con el mejor deseo, que le agradecemos, nos dió la noticia; no fueron de la Laguna, sino los Marqueses de Torrelaguna, los que asistieron anteayer al banquete del Cardenal y velada del Seminario.

Por la mañana, se repartieron entre los pobres 1.200 prendas ó telas de vestir.

Y no sabemos que hubiera más ayer en la Casa-Palacio del Arzobispado.

TRIBUNALES

Audiencia provincial.

Sección primera.

Ante la Sala de la Sección citada compareció el vecino de esta capital Feliciano Polo, el cual infirió á su cuñado Mariano Guío una herida en la ceja izquierda, de la que curó á los veintinueve días de asistencia médica.

El Fiscal calificaba el delito de lesiones menos graves, con la agravante de parentesco, pero en vista de la prueba practicada en el juicio oral, que fué favorable para el acusado, toda vez que el ofendido dijo que se hallaban embriagados la noche de autos, y que á consecuencia de esto insultó al Feliciano, renunciando además á la indemnización que pudiera corresponderle, modificó sus conclusiones, admitiendo como concurrente, además de la que en su calificación provisional estimaba, la atenuante de embriaguez.

La Defensa del Feliciano apreciaba la circunstancia de la exención 4.ª del art. 8, ó las atenuantes 4.ª y 6.ª del art. 9 del Código penal, creyendo así bien, y para ello se fundó en su informe en algunas sentencias del Tribunal Supremo y de esta Audiencia, que el parentesco se debía considerar como atenuante, toda vez que el Mariano, al insultar á su cuñado, deshizo ese vínculo sagrado.

* *

En la misma Sección se celebró otro juicio, en causa instruida en el Juzgado de instrucción de Torrijos contra el guarda particular, no jurado, de la villa de Puebla de Montalbán, Julián Lozano, por el delito de disparo y lesiones menos graves.

El Fiscal, en el acto del juicio reformó sus conclusiones, estimando que concurría en el hecho la eximiente 4.ª del art. 8.º del Código, con los requisitos de agresión ilegítima y falta de provocación por parte del que se defiende, pero no con el de racionalidad del medio empleado para repeler la agresión.

ORERAMAC.

La puerta de Alfonso VI.

Ya han terminado los trabajos para la extracción de tierras y formación de la rampa, que partiendo del abrevadero que hay junto á la Puerta de Visagra, ha de facilitar el tránsito público por la de Alfonso VI.

Ahora parece que el Ayuntamiento trata de terminar la obra, construyendo un muro de contención á lo largo del talud que forma el lado derecho de la rampa y una escalera á la parte del poniente, junto al torreón, para que pueda bajarse á la puerta por ambos lados.

También hemos oído decir que se adquirirá el corralón contiguo al monumento, por el interior de la muralla, y se formará una plaza con arboleda, con lo cual, es indudable que aquel intransitable rincón, sobre embellecerse notablemente, permitirá al turista visitar la puerta y contemplarla á su sabor desde un sitio ameno y cómodo.

Si, como parece, para el mes de Mayo próximo ha de estar todo terminado, no tardaremos en disfrutar de tan importante mejora, que serán los primeros en agradecer los vecinos de aquella barriada.

También aquí han hecho efecto.

Ninguno eche á mala parte

La referencia del caso,

Cada uno tiene sus gracias

Como Dios se las ha dado,

Y no hay intención alguna

En estos versos que hilvano.

Ayer casi al mediodía

Cuentan, los que presenciaron

El suceso, que se oyó

Cerca, muy cerca, en el arco

De la Puerta de Visagra,

No aquella que los cristianos

Tuvieron para su entrada

En los tiempos que pasaron,

Y es hoy la monomanía

De un Marqués, hombre ilustrado;

En otra que hay más arriba,

Digo, que se oyó muy claro

El eco de una bocina

Que alborotó todo el barrio.

—¿Qué pasa? se preguntaban

Mujeres, hombres, muchachos,

Cast todos los vecinos

Que se fueron agrupando,

—Que se ha visto una nariz

Y que no parece el amo,

Tal nos dijeron algunos;

Pero ya después de un rato,

Un guardia de los más listos

Todo lo dejó aclarado:

—Esperen, dijo, y verán

Que la nariz no está en vano

Y así fué, en un automóvil

Unos señores pasaron;

El primero Sánchez Toca...

Y quedó tranquilo el barrio.

F. L.

NOTICIAS

Los Sres. Marqués de Comillas y Sánchez Toca, vinieron ayer á visitar al Sr. Cardenal y felicitarle con motivo de celebrar su Jubileo Sacerdotal.

El domingo próximo, y según costumbre, no tocará la música de la Academia de Infantería en la plaza de Zocodover por ser domingo de Piñata.

En la planta baja del edificio en que se halla instalado el Juzgado municipal de la villa de Orgaz, se inició un fuego, el que, á los trabajos prestados por todo el vecindario, pudo dominarse, salvando todo el Archivo y los muebles, sin que ocurriera además ninguna desgracia personal.

Se calculan las pérdidas en 1.200 pesetas.

La Guardia civil de Pueblanueva participa haber detenido y puesto á disposición del Juzgado, á los vecinos de Talavera de la Reina, á donde se dirigían, Arturo Vega Alvarez y José Frásé, por haberse negado á presentar la correspondiente guía de la conducción de diez cubas de aguardiente.

En una finca de la propiedad de nuestro muy querido amigo D. Rafael González Alegre, situada en el término de Polán, fueron detenidos los hermanos Emilio y Esteban Tante Simón, por cortar leña de una encina, los cuales han sido denunciados ante el Juzgado correspondiente, acompañando además un revólver de cinco tiros y una pistola.

La Guardia civil de Sonseca participa haber recogido una faca de grandes dimensiones al vecino de Ajofrín Eladio Delgado Peña.

En Menasalbas ha desaparecido una caballería del vecino de Totanés Celestino Labrador.

Los vecinos de la calle de la Vida Pobre se lamen-

Sastrería Madrileña

Donaciano de Pablo

Hombre de Palo, 1.—TOLEDO

La más acreditada por su economía, corte elegante y confección esmerada.

Gran surtido en capas.

Equipos económicos para seminaristas.

Especialidad en el corte de pantalones de todas formas. Los de ta-

He sólo en la Sastrería Madrileña.

Primera casa en panas.

Hombre de Palo, 1.—TOLEDO

RELOJES PULSERA Y EXTRAPLANOS



Más de 15 modelos en pulseras, oro chapado, desde 32 pesetas. Idem dorado, electrolítico, desde 22. En acero, desde 20.—En plata, desde 25. Extraplanos para señora y caballero, más de 20 modelos nuevos, en acero, plata y oro. Se reciben constantemente las últimas creaciones de fábrica.

Comercio, 23 y 25, TOLEDO

Primera casa en Relojería.—Serías garantías **EDUARDO ALVAREZ**

Gran taller de composturas.

Red Telefónica de Toledo.

Administración.

Para que no resulte latoso el anuncio enumerando las comodidades y buenos servicios que en los casos ordinarios, imprevistos y de compromiso, suple el servicio telefónico, referiremos las tarifas para que puedan decidirse los que ignoren la cuota para la suscripción.

Tarifas:

- 1.ª categoría, estaciones públicas, 15 ptas. mensuales.
- 2.ª " " colectivas, 12,50.
- 3.ª " " particulares, 7,50.

En la 2.ª categoría figuran las dependencias oficiales o sean las del Estado, provincia ó municipio, y tienen la rebaja del 40 por 100, quedando, por tanto, en la cuota mensual de 7,50; la instalación y reparación de averías y material, son de cuenta de la Empresa, salvo los casos de manos ó intenciones desgraciadas.

Para posesiones fuera de la capital, además de la cuota de abono, según la categoría á que pertenezca, satisfará 4 pesetas anuales por cada 100 metros de distancia, contados en línea recta, y en este caso se hallan los pueblos ó Ayuntamientos. Servicio telefónico interurbano: Desde su domicilio puede conferenciar con Madrid, Jetafe, Escorial, Segovia, San Ildefonso, El Pardo, Alcalá, Guadalajara, Burgos y demás poblaciones que en lo sucesivo tengan línea interurbana; estas conferencias tienen su tarifa especial señalada por el Estado, y en la Central Telefónica se facilitan cuantos informes necesiten y modo de efectuarlos.

CALICIDA PIZA

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, y las verrugas ó callosidades del cutis. Es curioso; no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico; por una peseta pueden extraerse muchos callos y durezas.

De venta en farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 1.ª peseta se remite por correo y certificado.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Los recetan los Médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTÓMAGO ó INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos; CURA el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridia, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva del enfermo, come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR DE SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas en todas sus edades. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades marca de fábrica registrada. Laboratorio Químico Farmacéutico, calle de Ferrer del Río. De venta: Serrano, 30

Los recetan los Médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTÓMAGO ó INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos; CURA el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridia, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva del enfermo, come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR DE SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas en todas sus edades. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades

UNIÓN ALCOHOLERA ESPAÑOLA



ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR

MARCA SOL

1.ª LITRO

EN BOTELLA PRECINTADA

Maquinilla FENIX-75^{CS}

De venta EXCLUSIVAMENTE en los establecimientos que tienen este anuncio en colores.

Depósito en Toledo: Droguería de D. Mariano Miedes, Comercio, 33.

NUEVA CONFITERIA

CIPRIANO GALLARDO

ANTIGUO DEPENDIENTE DE LA CASA DE PÉREZ

Esta nueva Confitería acepta y sirve con puntualidad encargos de todo lo concerniente á este establecimiento, teniendo para ello un personal competente.

También esta casa dispone de un elegante y cómodo salón, en el que se servirá al público con prontitud y esmero.

Gran surtido en Pasteles finos de todas clases, Bombones y Dulces. Pruébense las verdaderas Ensaimadas mallorquinas; dos tandas diarias, mañana y tarde.

Exquisita elaboración en Mazapanes y Medias noches.

COMERCIO, 61, TELÉFONO 34, TOLEDO

La Primera Casa

on la fabricación de los

Ricos Mazapanes de Toledo

de legitima fama universal

Confitería de Francisco Martínez

Santo Tomé, 17.—Teléfono 77

Una de las especialidades de esta casa, consiste en

la manera de preparar los riquísimos albaricoques toledanos, conservándolos de modo que no pierdan jugo ni aroma. Pruebe el público esta especialidad y se convencerá.

NO EQUIVOCARSE

Confitería de Francisco Martínez

Sobrinio de Pérez Hernández

Santo Tomé, 17, teléf. 77, Toledo.

LA FLOR DE CASTILLA

GRAN FÁBRICA DE PASTAS PARA SOPA

Ventas al por mayor.

Joaquín Camarasa y C.ª

Avemaria, 1.—TOLEDO—Teléfono 95.

JOAQUIN CAMARASA

Sillería, 19 y 21.—Teléfono, 18.

Vinos, licores y alcoholes; gran surtido; precios económicos.

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

AMPLIA INFORMACIÓN EXTRANJERA Y DE MADRID

DIRECTOR GERENTE: FEDERICO LAFUENTE

Suscripción.—En Toledo: Un mes 1 peseta.—En la provincia: Un trimestre 4 id.—Demás provincias: Un trimestre 6 id. Número suelto 5 céntimos.

Anuncios.—En 1.ª plana: 25 céntimos línea.—En 2.ª y 3.ª id.: 15 id. id.—En 4.ª id.: 10 id. id.

Precios convencionales para los anuncios permanentes.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador: Hombre de Palo, 17.

Apartado de Correos, núm. 14.

LA SALUD

DEL ESTÓMAGO

MAGOTEL

DR. SÁNCHEZ

CABEZUDO

PAPELILLOS

Digestivos, Antiácidos, Apetitivos, Antieméticos y Antidiarréicos, preparados en el acreditado Laboratorio de su autor.

Hace muchos años que la viene elaborando con gran éxito, teniendo la satisfacción de haber visto curados, y cuando nó, al menos, ver á los enfermos en un estado relativo, casi normal, pudiendo ver á los pacientes comer y beber toda clase de alimentos, devolviéndoles la alegría, poco habitual en el que sufre tan cansada dolencia.

El autor responde de estos hechos.

Depósitos: Laboratorio del autor, Carriches; Madrid: Martín y Durán, Tetuán, 3; y Pérez Martín Velasco, Alcalá, 7.—En Toledo: Farmacia de D. Juan Sánchez Cabezuado, Magdalena, 5.

Al por menor en Madrid: Farmacia de Borrel Hermanos, Puerta del Sol, núm. 5.

Caja, 5 pesetas; media caja, 2,50.

recién casados, y se llevó una opípara cena que había y preparada, toda la vajilla.

El terror en Rusia.

Paris, 4.—El anarquista a quien la policía logró detener en Chicago, es un joven estudiante ruso que se fugó de Kichineff. En el pueblo de la Polonia rusa, Radom, los terroristas dieron muerte a balazos al Jefe de la gendarmería.

Noticias de Cádiz.

Cádiz, 4.—Ha salido del arsenal el «Princesa de Asturias».

Conducirá a Tánger al nuevo Ministro de España en Marruecos, Sr. Merry del Val.

—A bordo del «Pelayo» se celebrará un Consejo de guerra contra los marineros, por faltas cometidas en Tánger.

—Créese que el crucero «Numancia» permanecerá en Barcelona durante la estancia del Rey.

Las huelgas.—Un crimen.

La Coruña, 4.—Ayer se reanudaron los trabajos en la fábrica de aserrar madera de Mesa y Marcher.

Los huelguistas, enemigos de reanudar los trabajos, acudieron a la fábrica cuando salían sus compañeros, agrediendoles brutalmente.

Uno de los obreros cayó herido de una cuchillada por la espalda.

Los guardias civiles acudieron rápidamente, logrando detener al criminal y cogiéndole el cuchillo ensangrentado.

DESPUES DEL CARNAVAL

Pasó por el mundo el dios Momo con su cortejo de ruidos y alegría. Enterrada la sardina, extinguido el eco de la última nota de la orquesta, a cuyos acordes la Humanidad bailó, agitando los mil cascabeles de su traje de locura, entramos de lleno en la época del ayuno y de las flagelaciones: hemos llegado ya a la hora de la expiación. La carne debe ahora sufrir por lo que en Carnaval gozó; el espíritu está en la precisión de purificarse con la oración....

¿Escucháis ya el tañer de las campanas? ¿Véis en las hojas del calendario el severo aviso de ayuno con abstinencia de carne? ¿Oís la voz de la Iglesia que os exhorta a la meditación?

En estos días el alma se sobrecoje asustada de haber pecado: los apetitos lascivos, las pasiones que el loco Momo desató en el espíritu, pesan ahora en éste con toda la pesadumbre del arrepentimiento. La falta de sueño, las digestiones pesadas, el ajeteo del baile, todos los excesos que cometemos en Carnaval, dejan el cuerpo en un estado de laxitud y de pesadez que armoniza muy bien con el en que el espíritu se encuentra. Y de esta armonía psicofísica resulta que estamos en admirable disposición para meditar y hacer examen de conciencia. Meditemos, pues.

Vosotros, políticos de altura, pensad si estáis firmemente arrepentidos de vuestras pasadas orgías, pensad si estáis dispuestos a arrojar la careta y dejar de embromar a esta pobre patria española, que ya está harta de demócratas, de carlistas, de liberales, de republicanos, de con-

servadores y demás disfraces con que encubris vuestras insinceras ideas par avant tras del que escondéis bastardas pasiones é innobles concupiscencias del mando.

Vosotros, periodistas, meditaad sobre vuestra contrición por esa broma de mal género con que extraviáis la opinión, haciéndonos ver las cosas, no como son ó deberían ser, sino como á vuestras particulares miras y á vuestras conveniencias mal llamadas políticas apeetece que sean.

Meditad, fabricantes y comerciantes, si debéis acabar de darnos los géneros adulterados y faltos de peso, que no es poco pesada la broma.

Nada os digo a vosotros, políticos y administradores de la Provincia y del Municipio: sé que tenéis deseos de que termine el bromazo; pero sé que no arrojaréis la careta, aunque os aspen!

Tampoco quiero deciros nada, explotadores de la religión y de la fe, porque sé que os perdéis para siempre si ensañáis vuestra cara tal cual es.

Obreros, patronos, gobernantes, arregladores del país, que en cafés y casinos resolvéis las más difíciles cuestiones, ¿pensáis que debéis terminar ya las carnavaladas con que pretendéis reiros de nosotros?

Mucho me temo que, a pesar de haber entrado en la Cuaresma, seguirá el dios Momo de director del cotarro.

Seguiremos, como hasta aquí, viéndonos con careta y preguntándonos los unos a los otros:

¿Me conoces? ¿Me conoces?

Y nada, sin conocernos. Como que cuando nosotros mismos nos vemos sin careta en el espejo de nuestra propia conciencia.... ¡no nos conocemos!

¡Y ese sí que es el colmo de la broma!

CIRAQUI.

APUNTES DE TOLEDO

MANUSCRITO CURIOSO

XVIII

Año de 1822.

DESCUBRIMIENTO

14 de Junio.—Los presos que trajo la cuerda de Madrid y fueron colocados en la fonda, tenían dispuesto en la madrugada de este día fugarse, por lo cual hicieron un bugero desde las cuadras al dormitorio de los operarios de la lana y hospicianos, pero habiendo oido el ruido al tiempo de hacer el rompimiento abisaron y se alarmaron las guardias y se pudo ebitar la fuga: los dieron una buena paliza y los han puesto las esposas.

El Gefe político ofreció al Ayuntamiento para que proporcionase persona que se encargase de dichos presos hasta que marchase la cuerda, haciéndole responsable de cualquier resultado.

El Alcalde primero (que era D. Mariano Puchal) citó al Ayuntamiento a las cinco de la tarde y se ha determinado que Aquilino Diaz, Cabo del presidio se encargase de la custodia de dichos rematados, admitió el encargo con la condición de que se le entregasen

ochenta hombres de tropa, con efecto, a sí se berificó, pero solo se le dieron cuarenta hombres de Nacionales, por no haber mas, pero se nombraron dos rondas de paisanos que bijilasen por al rededor de la fonda.

Se aberignaba con mucho interes qué personas han llevado comidas, cenas y otras cosas, al Abuelo, y a los Religiosos que estaban presos en el Alcazar, procedentes de la cuerda de Madrid.

SALIDA DE CUERDA

15 de Junio.—A las diez de la mañana a marcha do la cuerda general con los presos siguientes:

Table with 2 columns: Prisoner name and count. Includes De la carcel Real (240), De la Hermandad (40), De la Fonda (86), Total (366).

ESCOLETA

Table with 2 columns: Unit name and count. Includes Ynfantería de Fernando VII (40), Ynfantería de D. Carlos (40), Caballería del Principio (10), Caballería de Almansa (20), Total (110).

En esta cuerda iban el Abuelo y dos frañes, por sistema.

Advertencia. En la publicación de este manuscrito nos concretamos a hacer una copia íntegra del libro original.

DIARIO CATOLICO

Santos del día.

Adrián, Evolo, Focas, Justo, Marcio, Mario, Pedro y Teófilo.

Cultos para hoy.

Iglesia de Padres Carmelitas.—A las cinco, y desde las seis y media ó las ocho y media inclusive, Misas rezadas.

Las Cuarenta Horas en la Iglesia de Santo Tomás Apóstol.

Academia de Infantería.

Servicio para hoy.

Jefe de servicio, Comandante D. Hilario González. Capitán de día, D. Luis González Anguiano.—Guardia de Prevención, Capitán D. Julio Marina.—Imaginería, Capitán D. Manuel Balanzat.—Vigilancia y Visita de Hospital, Primer Teniente D. Tomás Alonso, por atrasado.—Clase práctica, Primer Teniente don Carlos Pradal, por adelantado.

PASATIEMPOS

CHARADA

Por Frías.

¡Qué prima segunda está El tres dos de aquel arbusto Con prima dos tercia gusto Con admirarle nos da. A todo el que le primera Cautiva, y le hace justicia... Y despierta la codicia En los tocinos de Urtrera.

Soluciones de las de ayer: a la 1.ª, SOLTERÓN; a la 2.ª, JAMONA, y a la 3.ª, DAMA.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial de ayer.

Table with 2 columns: Financial instrument and price. Includes Interior contado (83,00), Fin de mes (82,40), Fin próximo (83,00), Amortizable (101,20), Banco (455,00), Tabacos (406,50), Francos (14,15), Libras (28,76).

Después de un tratamiento de tres meses con la Emulsión de SCOTT, mi hija María, de 5 años de edad, se ha curado de un ataque de

bronquitis

aguda, que era muy alarmante porque la tenía muy postrada y sin apetito.

(Firmado) José Vives.

Barcelona, Calle Balboa, letra P, 4.ª. 10 de Abril de 1907.

La Emulsión SCOTT es un remedio infalible para bronquitis, asma, tos pertinaz, resfriados violentos y dolores en el pecho. En casos de tisis, la Emulsión SCOTT siempre alivia los sufrimientos, y si se toma al principio aménudo hace curas permanentes. La de SCOTT alarga la vida. Si espera los mismos resultados de otras emulsiones sufrirá Vd. un desengaño. Esas otras emulsiones con frecuencia contienen aceites inferiores que a veces ni son de hígado de bacalao.

Ninguna otra

emulsión posee tan altas recomendaciones como la de SCOTT.

Emulsión

SCOTT



Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Mares, Calle de Valencia 333, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

En todas las Droguerías y Farmacias.

Del Quijote.—La mayor locura que el hombre puede hacer en este mundo es morir y nada mejor en su provecho que tomar el café torrefacto de «La Estrella».

Punto de venta: Arrabal, 24, Confitería.

TRASPASO

Casa de viajeros acreditadísima, próxima a la Puerta del Sol (Madrid).

Darán razón en la librería de la Sra. Viuda é Hijos de J. Peláez, Toledo.

IMPRENTA DE LA VIUDA É HIJOS DE J. PELÁEZ

miendo: duerme, amor mío, y no llores cuando él venga: eso le incomodaría.... ¡duermel!

La pobre joven, esperó aún veinte minutos bien largos para sus fatigados ojos y para su corazón desfallecido: de repente un paso, joven y vivo, le hizo alzar la cabeza, y trajo un débil color á sus mejillas pálidas.

—¡Es él! ¡Fernando! exclamó.

—Y bien, dijo el recién llegado: aquí estoy: ¿por qué me has esperado? ¿no podías acostarte?

—Quería verte.... no has venido ni á comer ni á cenar.... ¡Oh, Fernando! es la primera vez que me dejas sola un día entero!

Al decir estas palabras, apoyó la cabeza en el hombro de su marido y prorrumió en lágrimas: él se retiró bruscamente, á riesgo de hacerla caer, y le dijo brutalmente.

—¿Qué significan todas esas sandeces? que acaben pronto, ó me vuelvo á donde he venido: no tienes mas que añadir una palabra!

Fernando Lahouse, no se parecía en nada

animado por la gran taza de café que acababa de tomar, la particular del camarada, hacía los honores.

Eufrasia palideció, y la cabeza se le cayó sobre el pecho.

—Una mujer! una parisién! exclamó.—Una mujer! repitió su marido remendándola, y muy bonita: con dos ojos como dos estrellas, y un vestido que dejaba ver dos pies enanos, y un gorrito que dejaba ver los más hermosos cabellos rubios, ¿quieres más informes?

Eufrasia arrojó una mirada de desesperación sobre sus pobres vestidos.

—Hasta la vista! dijo el hermoso Fernando entreabriéndole la puerta.

—Abraza á lo menos á la niña! ¡ni siquiera la has mirado desde ayer noche!

—¡Uff! ¡los chiquillos huelen siempre mal y son feos! y tú te vas haciendo también vieja y te vas poniendo fiaca y amarilla como una caña.

—¡Son los efectos de la felicidad! repuso Eufrasia con amargura.

Fernando salió dando un portazo. Su mujer se dejó caer llorando sobre una silla.

—Un hombre joven y listo, llegando á su socorro,

miendo: duerme, amor mío, y no llores cuando él venga: eso le incomodaría.... ¡duermel!

La estación de Rubair, se parecía al valle de Josafat: todas las clases y todas las edades se hallaban allí confundidas: todas las cabezas, vueltas hacia el norte, esperaban la locomotora que debía transportar á Lille los viajeros apresurados y vestidos de fiesta.

En el momento de la llegada del tren, tuvo lugar una confusión indescribible; una joven vestida de una manera vistosa, se esforzaba en vano por conquistar el estribo de un vagón de tercera clase, que estaba rodeado de gente, y por reunirse á un compañero que la había precedido: hacíanla retroceder empujándola, y haciendo creer que la antigua cortesía francesa, se había ido con las diligencias y los postillones: ya desesperaba de llegar, cuando un

hombre joven y listo, llegando á su socorro,

miendo: duerme, amor mío, y no llores cuando él venga: eso le incomodaría.... ¡duermel!

La pobre joven, esperó aún veinte minutos bien largos para sus fatigados ojos y para su corazón desfallecido: de repente un paso, joven y vivo, le hizo alzar la cabeza, y trajo un débil color á sus mejillas pálidas.

—¡Es él! ¡Fernando! exclamó.

—Y bien, dijo el recién llegado: aquí estoy: ¿por qué me has esperado? ¿no podías acostarte?

—Quería verte.... no has venido ni á comer ni á cenar.... ¡Oh, Fernando! es la primera vez que me dejas sola un día entero!

Al decir estas palabras, apoyó la cabeza en el hombro de su marido y prorrumió en lágrimas: él se retiró bruscamente, á riesgo de hacerla caer, y le dijo brutalmente.

—¿Qué significan todas esas sandeces? que acaben pronto, ó me vuelvo á donde he venido: no tienes mas que añadir una palabra!

Fernando Lahouse, no se parecía en nada

tan de que, apesar de hacer más de ocho días que la desempedrarón, no hayan ido á arreglarla todavía.

Rogamos á nuestros lectores fijen su atención en el anuncio que venimos publicando del Hotel Imperial.

¿Queréis gozar de buena salud? Pues pedid siempre para purgaros las aguas, sales ó comprimidas de *La Perla del Castellar*. De venta en farmacias y droguerías. Desechad los temores engendrados por la rutina. Probad una sola vez, y os convenceréis de que supera en virtudes medicinales á todas las conocidas hasta el día. Son de sabor agradable.

Por el Laboratorio municipal de Higiene se ha practicado en la anterior semana la desinfección de camas, ropas y habitaciones en cuatro casas, por haber ocurrido en ellas la defunción de un enfermo tuberculoso y tres casos de sarampión, cuyas desinfecciones fueron solicitadas por los facultativos Sres. Moraleda, Echevarría y Salvadores, y otra á instancia particular.

También se ha procedido por el mismo Centro á la cremación de cuarenta y siete kilogramos de carne de un cerdo atacado de *circinercosis celular*, según parte producido por el Sr. Inspector de carnes al hacer el reconocimiento, en muerto, en el Matadero público.

EMISARIO REGIO

Procedente de Madrid llegó ayer, al mediodía, en un automóvil de la Real Casa, el Duque de Hornachuelos, dirigiéndose al Palacio Arzobispal.

Su Eminencia el Sr. Cardenal estaba almorzando cuando el Duque, que vestía uniforme de Gentil hombre, penetró en el comedor, y después de saludar afectuosamente al Cardenal, le hizo entrega, en nombre de SS. MM., de una preciosa fotografía colocada en un marco de plata repujada, con corona Real y las iniciales A. V. en brillantes y rubíes.

Era el retrato de los Reyes y del Príncipe de Asturias, formando interesante grupo, y que le dedicaban, con sus autógrafos, como recuerdo en el día de su aniversario Sacerdotal.

Nuestro Prelado agradeció, conmovido, tan delicado presente, y á poco de haber cumplido su misión el Duque de Hornachuelos, partió para la Corte.

Ayuntamiento.

La sesión de anoche.

Al intentar la lucha se mojó la pólvora.—Anuncio de voto de censura.—Cuentas y palmetazos de Dómine.—Expresión de pesame.

Presidió el Sr. Benegas y asistieron además los Concejales Sres. Santamaría, Rubio, Medina, Ledesma, Ortiz, López, Bejerano, San Román, Conde y Lafuente.

Sin discusión quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

El Sr. Presidente (Benegas) anunció á los señores Concejales que se había alzado, dejando sin efecto por el momento del acuerdo de la Corporación imponiendo quince días de suspensión de empleo y sueldo al ayudante del Cuerpo de Bomberos Sr. Garcés, y que aunque lo anunciaba verbalmente, se podía dar cuenta de la resolución escrita.

El Sr. Rubio expuso que por si la Corporación, y singularmente él, no estaban en lo cierto al tomar el acuerdo y debían rectificar, deseaba que se diese lectura á la comunicación para conocer los motivos que ha creído tener el Sr. Alcalde para dejar en suspenso el acuerdo y alzarse del mismo.

El Sr. Benegas ordenó, y así se hizo, la lectura de la comunicación.

El Sr. Rubio pidió la palabra.

El Sr. Presidente: No puedo conceder la palabra á Su Señoría sobre este particular en que no cabe otra cosa que el de darse por enterados esperando la resolución de la Superioridad, á la que toca decidir lo que, dentro de los términos en que aparece planteada la cuestión, estime y juzgue conveniente.

El Sr. Rubio insistió, insistió también el Sr. Al calde en que no podía discutirse el asunto, y el señor Rubio pidió que constara en acta su protesta por no permitirle usar de un innegable derecho, añadiendo que para la sesión inmediata anunciaba un voto de censura contra la presidencia por lo que se refiere á la dirección del debate en este asunto.

El Sr. Ortiz y otros Concejales se adhirieron á la protesta iniciada por el Sr. Rubio, pidiendo también que constase en acta, y á ello se opuso el Presidente, *fincando el pleito en tal estado.*

Se dió después lectura de la liquidación del presupuesto anterior, y á instancia del Sr. López y de otros Concejales se acordó dejar, durante ocho días, á estudio de los Magistrados populares la liquidación practicada.

Dióse luego cuenta de una instancia de D. Adolfo Aragonés pidiendo al Ayuntamiento la impresión de una obra suya premiada con mención honorífica en los Juegos Florales últimamente celebrados.

La Corporación acordó, después de lo dicho por varios Concejales, autorizar al Sr. Alcalde para la subvención que pudiera concederse al Sr. Aragonés, una vez que se publique por su autor el trabajo de que se trata.

En otra solicitud de obras de construcción en una casa particular por cuenta del Ayuntamiento, de conformidad con el informe del Arquitecto, se desestimó la instancia.

Se aprobó después una remuneración al autor del proyecto de terminación de las obras del Mercado.

Dada lectura de una comunicación del ayudante de bomberos Sr. Garcés, renunciando á favor de la Beneficencia la gratificación que tiene señalada á favor suyo en presupuestos, el Sr. Ortiz propuso para el Sr. Garcés un voto de gracias, que debía hacerse constar en acta.

Intervinieron varios Sres. Concejales en la discusión de este asunto, y todos conformes en darle las gracias por su desprendimiento al Sr. Garcés.

Terminado el despacho de los asuntos puestos en la orden del día, el Sr. Presidente dió cuenta del fallecimiento del oficial segundo D. José Menchero, que con tanto celo, honradez y buena fe ha desempeñado durante muchos años dicho cargo, y preguntando á sus compañeros que si del capítulo de imprevistos se había de dar á la viuda lo que acostumbra la Corporación dar en casos semejantes á las familias de los que fueron sus servidores, y por unanimidad se aprobó lo propuesto por el Sr. Alcalde.

Con esto terminó la sesión, y el público aburrido.... Hasta la próxima.

GACETA OFICIAL

La de ayer contiene las siguientes disposiciones de interés general:

MINISTERIO DE LA GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan á los interesados que se relacionan las cantidades que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

MINISTERIO DE HACIENDA.—Subsecretaría.—Estados provisionales de la recaudación por provincias y conceptos contributivos, obtenida durante el mes de Febrero de 1908, comparada con la de igual mes de 1907.

MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Subastas para contratar el transporte de la correspondencia pública.

MINISTERIO DE FOMENTO.—Dirección general de Obras públicas.—Anunciando haberse presentado por la Compañía Sevillana de Electricidad una instancia en solicitud de concesión de un tranvía eléctrico desde Sevilla á Dos Hermanas.

Información telegráfica y telefónica.

Desde Madrid.

(Por teléfono)

Lacierva rectificando.

El Sr. Lacierva ha desmentido hoy rotundamente la noticia, comunicada por algunos corresponsales de Barcelona, de que hubiesen aparecido fijados en las calles de dicha ciudad pasquines amenazadores.

Ha negado también que su última Real orden reglamentando las casas de prostitución vulnera ningún precepto del Código penal en el tratado internacional sobre trata de blancas.

Si alguna duda surgiese en la aplicación de la mencionada disposición, será subsanada.

Real orden secreta.

La Gaceta de ayer publica una circular en la que se dice á los Gobernadores de provincia que por correo recibirán una Real orden referente á la reglamentación del servicio de Higiene de la prostitución.

Los liberales y Moret.

Los liberales están contrariadísimos por el discurso último del Sr. Moret, relativo al voto corporativo.

Muerte y entierro de Quiroga Ballesteros.

Ayer, tras de penosa enfermedad, dejó de existir el Sr. Quiroga Ballesteros.

Hoy á las diez de la mañana han sido enterrados los restos del ilustre liberal.

En el duelo figuraban políticos de todos los partidos.

El fallecimiento del Sr. Quiroga y Ballesteros consagra sentimiento en los círculos políticos revelando las grandes simpatías con que contaba el que fué en vida un perfecto caballero y un convencido liberal que siempre estuvo al lado del Sr. Moret.

Anuncio de un debate.

Se anuncia un nuevo debate para la semana próxima en el Senado, el cual lo promoverá el Sr. Sol y Ortega, para tratar de las circunstancias en que se ha dictado la sentencia condenatoria contra el Sr. Lerroux y de las medidas de que éste ha sido objeto, impidiéndole residir en el mediodía de Francia. La discusión que anunció el Sr. Sol y Ortega acerca del problema catalán, quedará para más adelante.

Regreso de un Ministro.

El Sr. Osma ha regresado de su viaje por Biarritz.

Una llamada.

Es esperado en Madrid, llamado por el Gobierno, el Gobernador militar de Melilla General Marina.

Llegada.

El Comandante General de Ceuta, Sr. García Aldave, ha llegado á esta Corte.

Consejo.

Se celebrará Consejo de Ministros en el domicilio del Sr. Maura, mañana viernes.

Nuestro representante en Tánger.

Ha salido con dirección á Cádiz, donde embarcará para su destino, el nuevo Ministro de España en Tánger Sr. Merry del Val.

De viaje.

Dicen en Bilbao que la esposa del Sr. Maura llegó anteanoche en el rápido, trasladándose á Zalla, donde cree que pasará algunos días en compañía de sus hijos.

Escuadra extranjera.

La Escuadra Austriaca que realiza como las demás flotas, cruceros al extranjero, se dirigen este año, y por cortesía, á las costas Españolas.

El Sr. Moret.

El Sr. Moret se retiró ayer, algo indispuerto á su domicilio.

La muerte del Sr. Quiroga Ballesteros le ha afectado grandemente.

Reconcentración.

Para la concentración de las fuerzas de la Guardia civil, se han dado ya las órdenes oportunas para los que han de prestar servicio durante la estancia de los Reyes en Barcelona.

El número de concentrados es de 900.

Nombramiento.

Para representar á España en Suecia ha sido designado por el Gobierno el Sr. Caro (don José).

Información telegráfica.

China y Japón.

Paris, 4.—El Japón ha hecho á la China una reclamación, relativa al desembarque de los tripulantes del «steamer Tatsusarn».

Los chinos aún no han contestado á la petición japonesa. Esto hace creer que la situación entre los dos pueblos amenaza adquirir caracteres de gravedad.

No es éste el único incidente. Antes de él han surgido otros, los de las diferencias existentes por la construcción del ferrocarril y algunos de menor importancia.

Como los chinos no hacen ningún caso de esas reclamaciones, se cree que el período de relativa calma está para terminarse y que á él podría seguir una inmediata conflagración.

Un cierre.

Bilbao, 4.—Cumpliendo el acuerdo adoptado, han aparecido hoy cerrados todos los almacenes de vinos, como protesta por haberles aumentado la Diputación y el Ayuntamiento las tarifas sobre la graduación alcohólica.

Boda y bromas.

Santander, 4.—Dicen de Grado que un numeroso grupo de personas de ambos sexos, situadas en varias calles por donde pasaba una boda, se dedicaron al inculco y salvaje entretenimiento de silbar, insultar y lanzar algunas piedras contra los contrayentes y la comitiva.

La broma no acabó en esto. Por la noche, no se sabe quién, penetró en el domicilio de los

dables y promesas amorosas: al cato de algunas semanas, empezaba á apercebirse que se puede ser de la misma familia sin parecerse, que el mismo terreno debía producir inevitablemente los mismos frutos, y que el egoísmo podía ser alegre y gentil, lo mismo que rudo y feroz.

Fernando la dejó llorar, mirándola con aire burlón.... la niña unió de repente una melodía quejumbrosa á las lágrimas de la madre.

—¡Bonita serenata! exclamó él impaciente, ¡parece un órgano de gatos! ¿os callaréis las dos? ¡silencio, digo!

—Voy á tomarla y callará, dijo Eufrasia levantando á su hija en los brazos y empujando uno de esos paseos en los que las pobres madres gastan las fuerzas de su vida.

—Haz callar al renacuajo y no chistes tú tampoco, dijo el hermoso Fernando: yo me voy á acostar: buenas noches y que no os oiga más.

Eufrasia se pasó silenciosamente, hasta las dos de la mañana: estaba transida de frío y agobiada de fatiga: pero la niña despertaba cada vez que la dejaba en la cuna:

en fin, hacia el amanecer la vió profundamente dormida y pudo acostarse: mas á las cinco la costumbre, ese poderoso despertador la arrancó al reposo: saltó del lecho, y con el menor ruido posible, respetando el prolongado reposo de su marido, le preparó el desayuno.

El se levantó á las seis: se estiró durante largo tiempo, se vistió con descuido, y comió con abundancia: su mujer se multiplicaba en derredor suyo para obtener una mirada ó una palabra suave, como el perro que teme y lisongea á su dueño: mas él parecía no poner ninguna atención y recibía sus atenciones sin decir nada, y como cosa que le era debida: en fin, se levantó y tomó su gorra para irse á trabajar.

—¿Vendrás á comer? preguntó Eufrasia con el acento de la timidez y de la súplica.

—¡Pardiez! ¿piensas que me quedaré sin comer? ¡no pienso en eso!

—¿Pero ayer?... ¿dónde has comido?

—¿Ya empiezas con tus preguntas? he comido con una camarada de París.

—¿Los dos... solos?

—No, tigre, no, respondió riéndose, y

separó á los que se la adelantaban, y la empujó al interior del carruaje donde la siguió enseguida.

—¡Gracias, Sr. Fernando! dijo ella vivamente: y volviéndose á su compañero, añadió:

—¿Y tú, no podías ayudarme?

—¡Querida Rosina, cada uno para sí respondió el personaje: tú no eres corta de genio, y te he dejado hacer.

—Sí, dijo ella con enojo; ¡lo de siempre! ¡arréglate como puedas! es una cuenta cómoda para tí; mas que á mí no me gusta; me acordaré de lo que has hecho, y te advierto que no vengas á hacerme la rueda á la feria de Lille: el Sr. Fernando me acompaña.

—¡Está dicho! respondió el marido de Eufrasia: nos pasearemos juntos.

El compañero de la señorita Rosina, no pareció empeñado en manera alguna en revindicar los derechos que podía tener sobre ella.

Rosina era el tipo de la costuresita parisiense, delgada, pequeña, bonita, limpia como un pájaro, vestida y adornada con gusto, con la mirada viva, la boca risueña

atender su labor, y volvió á tomar la costura con una nueva energía, marcando por decirlo así el movimiento de su aguja, con el canto de una antigua canción sin palabras, que su abuela le había cantado con frecuencia en su infancia; la niña se durmió bajo la doble influencia de la leche y del canto, y Eufrasia continuó su trabajo hasta la noche.

Cuando el último rayo de luz se apagó en los cristales, encendió su lámpara, y volvió á tomar la labor. Pero entonces, la aguja no marchaba ya con su regularidad activa y monótona: con frecuencia se quedaba inmóvil, mientras que Eufrasia consultaba el marco de yeso que encerraba un reloj de plata: las ocho, las nueve, las diez, fueron señalados, una después de otra, por ese dedo de acero que nada detiene; la joven suspiró profundamente, cuando vió que eran las diez y media, y exclamó en voz alta:

—¿Por qué no vuelves? ¿dónde estás? ¿con quién?

La niña empezó á llorar.

—Duermes, le dijo: duermes: papá va á venir: te mirará, y estás muy bonita dur-